

•任宜蓀

# 為什麼不孕？

推廣家庭計畫工作除了教導婦女避孕措施外，適度而有計畫的生育，也是服務項目之主要目的。根據一般統計，男女若是生理正常，在婚後第一個月的懷孕機會是25%，6個月為60%。1年後，應有85%的夫婦得到愛情的結晶。

因此醫學界一致公認，不管以往是否懷孕，在沒有避孕措施之下，夫妻性生活1年之內，仍無懷孕的，便歸為不孕，需要看醫師接受治療。

那麼要了解不孕，首先要認識受孕的程序。比方牛郎和織女，前者需健康，後者需多情，每月還得有喜鵲搭橋來相會，愛情才會開花結果。

所以，不孕的原因首先必須考慮男女性的生理構造是否健康，對症下藥治療才是正確解決途徑。

男性問題在不孕症中佔45%，由於以往一直受到忽視，在醫學上的研究較晚，因此延至今仍是較困難的紓腳石。



一個孩子養的好！（利玉芳攝）

一般而言，男性不孕症的原因可分為兩大類：一是精液的質、量不佳，二是生殖器官的發育及配合不良。此二原因造成精蟲無法正常進入女性體內受精，導致所謂男性不孕症的原因。

而女性不孕的原因較被常提及，解決方法也較多，一般可歸類為卵巢、輸卵管或子宮等部份的障礙。卵巢不排卵，排出的卵不良，便可構成不孕症。原因大都為甲狀腺

機能亢進、低落、激素過高、多囊性卵胞症、男性荷爾蒙過高或不明原因性不排卵等，當然先天性卵巢發育不全者是絕對不可能排卵的。那麼輸卵管阻塞、腹腔粘連、子宮內膜異位、子宮內膜生長不良、子宮頸粘液不足等，皆是造成女性不孕的重大因素。

並非所有不孕的患者，都潛伏着嚴重疾病，也有很簡單的理由也可導致不孕，最常見的莫過於性生

梨、蓮霧、芭拉、楊桃、蘋果、水蜜桃、芒果、釋迦、  
柑桔、荔枝、葡萄……等採收後開花前  
需要鎂元、鈣質及特殊微量元素之補充

請即用：  
  
果樹牌

# 鎂綠要素

是新奇鹼性土壤改良肥效劑

提高甜度  
防止落果

徵求銷售商

備有說明書 歡迎來信，來電話詢問

歡迎農友直接函購

立晟化工廠有限公司榮譽出品

公司：台中市西區後龍街57-3號  
電話：(04) 2229055 (公司) · 2792820 (工廠)